

РЭХА ШКОЛЬНАГА ЖЫЦЦЯ

Агульнашкольная газета

Май 2022 Выпуск №5

У гэтым нумары:

Помнит Беларусь,
помнит... 1

Об истории и со-
временности пио-
нерской дружины 3

ПОМНИТ БЕЛАРУСЬ, ПОМНИТ...

9 Мая – священная дата для каждого белоруса. День, который вернул нашему народу право на жизнь и надежду на будущее. Мы чтим героизм и бесстрашие защитников Отечества, которые верили в победу, мужественно сражались за Родину. Высоко ценим самоотвер-



женность тружеников тыла и всех, кто в послевоенные годы поднимал из руин разрушенные города и деревни. Великая Победа объединяет поколения, служит примером стойкости и патриотизма для молодежи, вдохновляет на созидание. Сохранить память о подвиге нашего народа – это исторический долг перед прошлым и будущим.

В предпраздничный день 6 мая в агрогородке Елка состоялся торжественный митинг, посвященный 77-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Отдать дань памяти и уважения тем, кто мужественно сражался в боях, и тем, кто не вернулся с поля боя, пришли руководство и специалисты районного исполнительного комитета, представители общественных организаций и объединений, профсоюзы, духовенство, руководители и трудовые коллективы предприятий, организаций, ведомств и служб и жители Сынковичского сельского совета.

На митинге был организован почетный караул из

числа активистов школы.

В память о тех, кто сражался за победу на фронтах, в память о тех, кто стал жертвой карательных операций, в память о тех, кто был убит в лагерях смерти, в память о каждом третьем белорусе, погибшем во время Великой Отечественной войны, была объявлена минута молчания.

Как дань уважения и почета всем, кто погиб в годы Великой Отечественной войны, к памятнику погибшим воинам и землякам в деревне Козловичи были возложены живые цветы и венки.



Об истории и современности пионерской дружины Государственного учреждения образования «Елковская средняя школа» имени пионера-героя Марата Казея



История пионерской организации нашей школы берет свое начало с 1966 года. В то время наша дружина носила совсем другое название «Звёздная». Ряды пионерской дружины постоянно пополнялись, создавались новые отряды. Становлению и укреплению пионерской дружины способствовал весь педагогический коллектив школы, но, прежде всего, эта работа зависела от старших пионервожатых. Одной из них была Гулис Анна Степановна.

Анна Степановна вела активную работу с пионерами: вместе с Советом дружины и классными руководителями они составляли план работы на год, куда обязательно включали походы, экскурсии, трудовые десанты, спортивные и развлекательные мероприятия.

Пионеры участвовали везде и всюду.

Чаще всего их деятельность была направлена на помощь ветеранам войны и престарелым людям. Ребята помогали по хозяйству: наколоть дров, принести воды, вскопать огород, зимой почистить дорожки от снега, сходить в магазин, помыть посуду. Весной все пионеры активно включались в трудовые десанты по уборке пришкольной территории, а также улиц и дворов своей деревни. Пионеры с интересом откликались на все призывы учителей. Они собирали металлолом, макулатуру, помогали взрослым в уборке урожая.

По результатам проводили пионерские сборы.

Для ребят устраивали встречи с передовиками сельского хозяйства, приглашали их на сборы отрядов, дружины. Часто бывали на экскурсиях в городах-героях, на заводах и фабриках городов.

Одной из самых почётных должностей в пионерской дружине была должность знаменосца. День знаний всегда отмечали очень торжественно в нашей школе. Под пионерский горн на линейке выносили красное знамя, дети приветствовали его «салютом» и клялись учиться только на «отлично».



Всё меняется со временем: история, события, люди, дети. Вот и в нашей дружине произошли изменения. С 2016 года педагогом-организатором работает Степанчук Александра Михайловна. Александра Михайловна владеет тео-



реческими знаниями и практическими умениями, организует работу на принципах сотрудничества, гуманности, демократизма, учитывая интересы, инициативу, самостоятельность, потребности учащихся. Педагог-организатор создает условия обучающимся для развития способностей, таланта, организации свободного времени на основе изучения их индивидуальных особенностей, инте-

ресов и склонностей, организует общественно-полезную и досуговую деятельность совместно с учреждениями культуры, спорта, общественными объединениями. За оказание и содействие в реализации государственной молодежной политики, личный вклад в реализацию проектов и программ Александре Михайловне два раза объявлялась благодарность от Гродненского областного комитета ОО «БРСМ».

В 2020 году во время Сбора пионерской дружины Советом было принято решение переименовать дружину «Звёздная» и присвоить ей почетное имя пионера-героя Марата Казея. Так и сделали: путём голосования 21.03.2020 г. наша дружина получила новое название. В саду школы в честь героя посажено плодородное дерево – слива.

Жизнь в пионерской дружине проходит весело и активно. По-прежнему ребята, которые закончили четвертый класс, вступают в ряды пионеров, второклашки - в ряды октябрят. На март 2022 года в школе 100-процентный охват пионеров, октябрят и членов ОО «БРСМ». Все ребята с удовольствием участвуют в спортивных, патриотических, развлекательных, интеллектуальных конкурсах. Так в 2021 году команда нашей школы заняв первое место в районной военно-патриотической игре «Зарница», защищала честь района на областных соревнованиях. Участники показали себя неплохо и даже привезли с собой два диплома: 2 общекомандное и первое личностное по стрельбе из пневматической винтовки. Под руководством педагога-организатора в школе действуют волонтерский отряд «Прометей» и тимуровский отряд «Доброе сердце». Ребята всегда готовы прийти на помощь всем, кто в этом нуждается. Весной волонтеры оказывают помощь пожилым людям в обработке приусадебных участков, а с сентября по ноябрь проходят акции «Забота» по оказанию помощи в подготовке к зиме, заготовке овощей и оказанию другой социальной помощи пожилым людям.

